
 

 
 

   

 
VERBALE DEL CONSIGLIO DI DIPARTIMENTO 

SEDUTA DEL GIORNO 10 MAGGIO 2023 
NUMERO PROGRESSIVO 127 - ANNO 2023 

  
In data 10 maggio 2023 si è tenuta dalle ore 14:30 la seduta n. 127 del Consiglio di Dipartimento nella 

sua composizione integrale nella Sala Tesi per discutere i seguenti punti iscritti all’ordine del giorno: 
 

1. Comunicazioni   
2. Approvazione del verbale del 20 aprile 2023 
3. Segnalazioni e interrogazioni dei rappresentanti degli studenti 
4. Comunicazioni della CPDS: disciplina dello svolgimento degli esami di profitto 
5. Programmazione e bandi. Proposta di nomina delle Commissioni per i bandi: 

a. 4 posti di professore di I fascia nei settori concorsuali 12/E2, 12/C1, 14/B1, 14/A2; 
b. 1 posto di professore di I fascia nel settore concorsuale 14/B2; 
c. 2 posti di ricercatore a tempo determinato di tipo B nei settori concorsuali 13/A1 e 11/A3 

6. Programmazione e bandi. Proposte della Commissione di programmazione: 1 posto di ricercatore a 
tempo determinato di tipo A nel ssd IUS/07 (s.c. 12/B2), ai sensi dell’art. 24, comma 3, lett. a), legge 240 
del 2010 

7. Fondi di ricerca 2023: approvazione proposta di distribuzione fondi 
8. Adesione dei corsi di laurea L 36 e L37 al POT 9 (GPS.UNI, Geolocalizzazione politico-sociologica per 

orientarsi nel mondo universitario. Dalla scuola all’università: saper scegliere per saper sperimentare) e 
L 16 al POT 2 

9. Adempimenti per la predisposizione dell'Offerta Formativa A.A. 2022/2023; 
8.1) Manifesto degli Studi;  
8.2) Proposte per incarichi di insegnamento (Bandi e/o Alta Qualificazione) 

10. Assegni di ricerca 
11. Nomina cultori della materia 
12. Autorizzazioni e pareri      
   

OMISSIS 
 

Assume la Presidenza la prof.ssa Emilia Fiandra, Direttrice del Dipartimento, la quale, verificata la regolare 
convocazione del Consiglio e constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. Assume le 
funzioni di Segretario verbalizzante il dottor Luca Morgante, segretario amministrativo e responsabile del 
verbale. È presente il dott. Paolo Leoni, coordinatore dell’Area Didattica. 

 
1. Comunicazioni 
- La prof.ssa Anna Maria Biscotti è stata proposta come delegata di Dipartimento per il gruppo di lavoro del 

progetto Alumni. L’Ateneo sta realizzando la costituzione dell’Associazione degli Alumni. 
- Il MR ha chiesto a tutti i Dipartimenti di dare seguito alla proposta, emersa in occasione della giornata 

dedicata alla memoria pubblica di Giancarlo Siani, di intestare a vittime di mafia alcune aule universitarie 
del nostro Ateneo. I colleghi Basciani, Ceci e D'Alessandri hanno individuato il nome di Renata Fonte, 
assessore del Comune di Nardò, assassinata nel 1984 per il suo impegno nella difesa del territorio, della 
legalità e contro la speculazione edilizia. Si tratta di una figura di profilo istituzionale e che può ben 
rappresentare l'identità e il progetto culturale del nostro Dipartimento, impegnato nella formazione 
superiore nel campo dell'amministrazione pubblica. Si tratterebbe, inoltre, di una scelta del tutto in linea 
con le iniziative sulla legalità da anni sviluppate nel nostro Ateneo. Le proposte saranno vagliate dal 
Rettore, insieme ai rispettivi Direttori e Direttrici di Dipartimento e sottoposte alla valutazione di Senato 
Accademico e Consiglio di Amministrazione. Successivamente si potranno organizzare una serie di 
iniziative per inaugurare le targhe commemorative nei vari Dipartimenti, alla presenza di personalità 
legate alla vittima di mafia cui l’aula è intestata.  
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- La Direttrice invita il prof. Spandri, Direttore della Collana Discipol, a illustrarne i risultati finora prodotti 
dalla collana che è giunta al suo decimo numero ed annuncia la predisposizione di una bacheca con le 
pubblicazioni nella Biblioteca “Pietro Grilli”.  

- Si ricordano le scadenze per la sessione laurea straordinaria di giugno: si terrà dal 6 al 13 giugno 2023 in 
presenza, salvo eccezioni dovute a comprovate motivazioni.  Entro le ore 24:00 del 22 maggio 2023 
compilazione form online per indicare disponibilità da parte dei docenti; entro la stessa data, i relatori 
sono invitati a comunicare in forma scritta all'indirizzo ufficiotesi.sp@uniroma3.it, i nominativi dei docenti 
proposti come correlatori delle tesi magistrali, oltre a fornire il loro Codice Fiscale se appartenenti a 
strutture diverse da Roma Tre; entro il 19 maggio 2022 firma digitale per la conferma finale a seguito 
dell’upload della tesi da parte degli studenti  

- Sono ancora disponibili borse Erasmus di mobilità per attività didattica. È pertanto possibile presentare 
ulteriori candidature che, in base a quanto previsto all’art. 3 “Modalità e termini di presentazione della 
domanda”, saranno accolte secondo l’ordine di arrivo e la disponibilità di borse residue. La mobilità dovrà 
essere svolta entro il 30 settembre 2023. Il bando e i relativi allegati sono disponibili al seguente link: 
https://www.uniroma3.it/internazionale/mobilita-docenti/programma-erasmus/ . Le candidature 
dovranno essere inviate all’indirizzo di posta elettronica erasmus.agreements@uniroma3.it. 
 

2. Approvazione del verbale del 20 aprile 2023 
 La Direttrice riceve preliminarmente conferma della ricezione del verbale in argomento.  
 Il verbale viene approvato, condividendone il Consiglio contenuto e formulazione.  
 La presente parte del verbale viene letta e ne viene data immediata esecuzione. 

 
OMISSIS 

 
4. Comunicazioni della CPDS: disciplina dello svolgimento degli esami di profitto 

La Direttrice cede la parola al prof. Torino, Presidente della Commissione Paritetica Docenti/Studenti, il 
quale illustra le corrette modalità di registrazione e verbalizzazione delle sedute di esami e seminari nelle 
diverse sessioni indicate dal calendario accademico (estiva, autunnale e invernale). La corretta gestione di 
tali procedure, prendendo a riferimento la lettera del Regolamento Didattico di Ateneo (e segnatamente il 
suo art. 14) permette ai docenti una più attenta gestione delle attività previste sulla piattaforma GOMP. 

Il Consiglio prende atto all’unanimità. 
 
5. Programmazione e bandi. Proposta di nomina delle Commissioni per i bandi: 

La Direttrice propone la nomina delle seguenti commissioni: 
a. 4 posti di professore di I fascia nei settori IUS/08, IUS/21, SPS/02, SPS/04 

 
IUS/09 
Componenti ordinari 

o Massimo Siclari, ordinario di Diritto costituzionale (ssd IUS/08, settore concorsuale 12/C1) - 
Università degli Studi Roma Tre 

o Donatella Morana, ordinaria di Istituzioni di Diritto pubblico (ssd IUS/09, settore concorsuale 12/C1) 
- Università degli Studi Roma-Tor Vergata  

o Marco Orofino, ordinario di Diritto costituzionale (ssd IUS/08, settore concorsuale 12/C1) 
- Università degli Studi di Milano  

Componenti supplenti 
o Fabrizio Politi, ordinario di Diritto costituzionale (ssd IUS/08, settore concorsuale 12/C1) - Università 

degli Studi dell'Aquila  
Il Consiglio approva all’unanimità. 
La presente parte del verbale viene letta e ne viene data immediata esecuzione. 
 

IUS/21 
Componenti ordinari 

o Raffaele Torino, ordinario di Diritto privato comparato (ssd IUS/02, settore concorsuale 12/E2) - 
Università degli Studi Rome Tre  

o Claudio Martinelli, ordinario di Diritto pubblico comparato (ssd IUS/21, settore concorsuale 12/ E2) 
- Università Milano Bicocca  

mailto:ufficiotesi.sp@uniroma3.it
https://www.uniroma3.it/internazionale/mobilita-docenti/programma-erasmus/
mailto:erasmus.agreements@uniroma3.it


3 

 

o Domenico Amirante, ordinario di Diritto pubblico italiano e comparato (ssd IUS/21, settore 
concorsuale 12/E2) - Università degli Studi della Campania Luigi Vanvitelli  

Componenti supplenti 
o Rolando Tarchi, ordinario di Diritto pubblico comparato (ssd IUS/21, settore concorsuale 12/E2) - 

Università di Pisa  
Il Consiglio approva all’unanimità. 
La presente parte del verbale viene letta e ne viene data immediata esecuzione. 

 
SPS/02 
Componenti ordinari 

o Giovanni Dessì, ordinario di Storia delle dottrine politiche (ssd SPS/02, settore concorsuale 14/B1) - 
Università degli Studi di Tor Vergata  

o Carmelo Calabrò, ordinario di Storia delle dottrine politiche (ssd SPS/02, settore concorsuale 14/B1) 
- Università degli Studi di Torino  

o Franco Maria Di Sciullo, ordinario di Storia delle dottrine politiche (ssd SPS/02, settore concorsuale 
14/B1) - Università degli Studi di Messina  

Componenti supplenti 
o Francesca Russo, ordinaria di Storia delle dottrine politiche (ssd SPS/02, settore concorsuale 14/B1) 

- Università Suor Orsola Benincasa di Napoli  
Il Consiglio approva all’unanimità. 
La presente parte del verbale viene letta e ne viene data immediata esecuzione. 

 
SPS/04 
Componenti ordinari 

o Alessandro Colombo, ordinario di Scienza Politica (ssd SPS/04, settore concorsuale 14/A2) - 
Università degli Studi di Milano  

o Anna Caffarena, ordinaria di Scienza Politica (ssd SPS/04, settore concorsuale 14/A2) - Università 
degli Studi di Torino  

o Giampiero Cama, ordinario di Scienza Politica (ssd SPS/04, settore concorsuale 14/A2) - Università di 
Genova  

Componenti supplenti 
o Carla Monteleone, ordinaria di Scienza Politica (ssd SPS/04, settore concorsuale 14/A2) - Università 

di Palermo  
Il Consiglio approva all’unanimità. 
La presente parte del verbale viene letta e ne viene data immediata esecuzione. 

 
b. 1 posto di professore di I fascia nel settore SPS/14 

Componenti ordinari 
o Leopoldo Nuti, ordinario di Storia delle Relazioni Internazionali (ssd SPS/06, settore concorsuale 

14/B2) - Università degli Studi Roma Tre  
o Rosa Caroli, ordinaria di Storia e istituzioni dell'Asia, (ssd SPS/14, settore concorsuale 14/B2 - 

Università Cà Foscari di Venezia  
o Riccardo Redaelli, ordinario di Storia e istituzioni dell'Asia (ssd SPS/14, settore concorsuale 14/B2) -

Università Cattolica del S. Cuore di Milano  
Componenti supplenti 

o Pietro Masina, ordinario di Storia e istituzioni dell'Asia, (ssd SPS/14, settore concorsuale 14/B2) - 
Università L’Orientale di Napoli  

Il Consiglio approva all’unanimità. 
La presente parte del verbale viene letta e ne viene data immediata esecuzione. 

 
b. 2 posti di ricercatore a tempo determinato di tipo B nei settori M-STO/04 e SECS-P/01 

M-STO/04  
Componenti ordinari 

o Prof. Alberto Basciani, Professore ordinario (Settore concorsuale: 11/A3; SSD: M-STO/03) presso 
l’Università degli Studi Roma Tre 

o Prof. Massimo De Giuseppe, Professore ordinario (Settore concorsuale: 11/A3; SSD: M-STO/04) 
presso l’Università IULM – Milano 
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o Prof. Andrea Guiso, Professore ordinario (Settore concorsuale: 11/A3; SSD: M-STO/04) presso 
Sapienza Università di Roma 

Componenti supplenti 
- Prof. Fulvio Cammarano, Professore ordinario (Settore concorsuale: 11/A3; SSD: M-STO/04) presso 

l’Università di Bologna 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
La presente parte del verbale viene letta e ne viene data immediata esecuzione. 

SECS-P/01  
Componenti ordinari 
o Prof. Stefano D'Addona, Professore Ordinario (Settore concorsuale 13/A1; SSD SECS-P/01) - Università 

di Roma Tre, Dipartimento Scienze Politiche 
o Prof. Giuseppe De Arcangelis, Professore Ordinario (Settore concorsuale 13/A1; SSD SECS-P/01) - 

Sapienza Università di Roma, Dipartimento Scienze Sociali ed Economiche 
o Prof. Riccardo Leoncini, Professore Ordinario (Settore concorsuale 13/A1; SSD SECS-P/01) -Università 

degli Studi di Bologna, Dipartimento Scienze Giuridiche 
Componenti supplenti 
o Prof. Luca Zamparelli, Professore Ordinario, (Settore concorsuale 13/A1; SSD SECS-P/01) - Sapienza 

Università di Roma, Dipartimento Scienze Sociali ed Economiche. 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
La presente parte del verbale viene letta e ne viene data immediata esecuzione. 

 
6. Programmazione e bandi. Proposte della Commissione di programmazione: 1 posto di ricercatore a 
tempo determinato di tipo A nel settore IUS/07 ai sensi dell’art. 24, comma 3, lett. a), legge 240 del 2010  
 La Direttrice comunica che la Commissione di certificazione dei contratti di lavoro ha deciso di mettere a 
disposizione, totalmente a valere sui fondi della Commissione medesima, le risorse necessarie per il 
finanziamento di n. 1 posto da ricercatore a tempo determinato (RTDA) nel SSD IUS/07- Diritto del lavoro 
(settore concorsuale 12/B2) presso il Dipartimento di Scienze Politiche. Il responsabile scientifico del 
progetto è il collega Roberto Romei. Tale posizione è legata all’assolvimento di 60 ore di didattica, ma non 
comporta né l’impegno di punti organico né tenure-track. Il Dipartimento è chiamato a deliberare sulla 
proposta di finanziamento e conseguente emanazione di un bando, che viene formulata con lo spirito di 
sostenere lo sviluppo delle discipline giuslavoristiche su temi legati al PNRR. Le informazioni essenziali sul 
progetto specifico da nominare nel bando di contratto sono state altresì fornite a tutti i consiglieri. 

La Direttrice invita il Consiglio a deliberare in merito. 
Il Consiglio approva all'unanimità, dando mandato agli uffici di procedere a istruire le pratiche per la 

pubblicazione del bando. 
 

7. Fondi di ricerca 2023: approvazione proposta di distribuzione fondi 
La Direttrice ricorda che nella precedente seduta del 10 aprile erano stati approvati i criteri definiti dalla 

Commissione per l’assegnazione dei fondi, nominata nel consiglio del 30 marzo. La Commissione ha quindi 
svolto i suoi lavori, come da verbale già trasmesso a tutti i componenti del Consiglio, provvedendo alla 
distribuzione dei fondi sulla base dei suddetti criteri. 

La Direttrice invita pertanto il Consiglio a votare in merito. 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
La presente parte del verbale viene letta e ne viene data immediata esecuzione. 
 

8. Adesione dei corsi di laurea L 36 e L37 al POT 9 (GPS.UNI, Geolocalizzazione politico-sociologica per 
orientarsi nel mondo universitario. Dalla scuola all’università: saper scegliere per saper sperimentare) 
e L 16 al POT 2 

 La Direttrice illustra il programma POT (Piani per l’Orientamento e il Tutorato); si tratta di reti di 
atenei, nelle quali è importante far sentire la propria presenza e partecipazione condivisa; il Dipartimento 
cofinanzierà tale intervento, se ammesso alla partecipazione, con una quota pari al 10% del contributo 
erogato. La scadenza per la partecipazione a tali Piani, precedentemente fissata al’11 maggio, è stata 
posticipata al giorno 23 maggio. La Direttrice chiede pertanto mandato all’emissione del decreto direttoriale 
di partecipazione ai due POT. Interviene il prof. Lagona che sottolinea l’importanza della partecipazione ai 
POT quale atto concreto posto in essere dal Dipartimento al fine di fronteggiare la diminuzione delle iscrizioni 
registrata negli ultimi anni. 
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La Direttrice invita pertanto il Consiglio a votare in merito. 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
La presente parte del verbale viene letta e ne viene data immediata esecuzione. 

 
9. Adempimenti per la predisposizione dell'Offerta Formativa A.A. 2022/2023; 

8.1) Manifesto degli Studi 
La Direttrice presenta dettagliatamente il quadro dei corsi di insegnamento di cui si propone l’attivazione 

per il prossimo anno accademico nell’ambito dei corsi di laurea e di laurea magistrale del Dipartimento, con 
i relativi compiti didattici dei docenti interni (Manifesto degli Studi) – All. 1, così come vagliato con parere 
favorevole dalla Commissione Didattica nella seduta del 28 aprile 2023. 

La Direttrice, preso atto delle considerazioni emerse, pone in votazione il quadro dei corsi di 
insegnamento di cui si propone l’attivazione per il prossimo anno accademico nell’ambito dei corsi di laurea 
e di laurea magistrale del Dipartimento, con i relativi compiti didattici dei docenti interni precedentemente 
presentato (Manifesto degli Studi, All. 1). 

Il Consiglio approva all’unanimità. 
La presente parte del verbale viene letta e ne viene data immediata esecuzione. 
 
8.2) Proposte per incarichi di insegnamento (Bandi e/o Alta Qualificazione) 

La Direttrice presenta dettagliatamente la proposta degli incarichi di insegnamento in epigrafe (All. 2), 
così come vagliata con parere favorevole dalla Commissione Didattica nella seduta del 28 aprile 2023. 

La Direttrice ricorda inoltre che il prospetto presentato contempla anche le proposte di incarico di 
insegnamento per alta qualificazione (art. 23, comma 1, Legge 240/2010). 

La Direttrice, preso atto delle considerazioni emerse, pone in votazione le proposte di incarichi di 
insegnamento precedentemente presentate (All. 2).   

Il Consiglio di Dipartimento unanime approva. 
La presente parte del verbale viene letta e ne viene data immediata esecuzione. 
 

10.  Assegni di ricerca 
La Direttrice ricorda che, ai sensi dell’art. 6, comma 2) del vigente Regolamento di Ateneo per gli assegni 

di ricerca, è necessario che questo Consiglio valuti annualmente le attività poste in essere dagli assegnisti 
al termine di ciascuna annualità di rapporto contrattuale. Ai sensi dell’art. 10 del suddetto Regolamento è 
stata pertanto redatta e consegnata la relazione relativa al contratto annuale Un archivio digitale per 
l’Epistolario di Alcide De Gasperi. Le lettere a e di De Gasperi presso l’Archivio storico del Ministero per gli 
Affari esteri, l’Archivio Apostolico Vaticano e altri archivi romani, sottoscritto dal dottor Tiziano Torresi. Una 
apposita commissione, composta dai docenti Nuti, Ceci e Tognon (della Fondazione De Gasperi) e di cui qui 
si chiede di approvare la nomina, avrà il compito di verificare tale relazione e, alla luce delle ricerche ancora 
in corso di svolgimento, al fine di proporre al Dipartimento il rinnovo al dottor Torresi anche per il prossimo 
anno, con decorrenza dal giorno 1° luglio 2023. 

La Direttrice invita quindi il Consiglio a deliberare in merito. 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
La presente parte del verbale viene letta e approvata seduta stante. 
 
La Direttrice comunica che il prof. Antonelli ha proposto l’attivazione di un assegno di ricerca annuale 

dal titolo Methodological tools for evaluating counter-narrative campaigns – PROJECT HORIZON 2020 
PARTICIPATION - Analyzing and Preventing Extremism Via Participation. Tale assegno sarà integralmente 
finanziato da fondi esterni, e più precisamente con i fondi del progetto H2020 di cui il prof. Antonelli è 
responsabile scientifico. 

La Direttrice invita quindi il Consiglio a deliberare in merito. 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
La presente parte del verbale viene letta e approvata seduta stante. 
 

11. Cultori della materia 
La Direttrice sottopone al Consiglio la seguente proposta di nomina a cultore della materia: 

Docente proponente Insegnamento Cultore 

Roberta Adelaide 
MODUGNO 

Storia delle dottrine politiche Greta MASTROIANNI GRECO 
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Cosimo MAGAZZINO 

Economia dell'Ambiente e 
dell'Energia 

Lorenzo GIOLLI 

Politica Economica Giancarlo PRISCO 

 
Al termine della discussione, la Direttrice invita il Consiglio a deliberare nel merito. 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
La presente parte del verbale viene letta e ne viene data immediata esecuzione. 

 
12. Autorizzazioni e pareri 
 La Direttrice ricorda che, ai sensi del vigente Regolamento del Dottorato di Ricerca, questo Consiglio è 
chiamato a esprimere il proprio parere in merito alle seguenti richieste di assunzione e mantenimento di 
incarichi da parte dei dottorandi iscritti ai vari cicli formativi, come di seguito espressi: 

➢ Menzli Ayoub (XXXVIII ciclo, tutor: Daniela Verena Huber): attività lavorativa di ricerca part-time 

come consulente da parte del Tahrir Institute for Middle East Policy (TIMEP), ente di ricerca, policy e 

advocacy di alta qualità nel settore di studi e nella regione del dottorando. Il progetto di dottorato 

riguarda l’impatto delle condizionali poste dalle istituzioni finanziarie internazionali sullo sviluppo 

politico dei paesi del Nord Africa. Per il Tahrir Institute si occuperebbe di produrre materiali di ricerca 

sulla Tunisia, come consulente locale, essendo tunisino ed occupandosi di economia politica del 

Medio Oriente e Nord Africa. Il dottorando ha già collaborato con il TIMEP in passato, nell’autunno 

2022, in forma occasionale, tramite la pubblicazione di un paper 

(https://timep.org/2022/12/21/tunisias-imf-deal-the-countrys-subsidies-under-threat/). Si 

tratterebbe di un impegno pari a 10 ore settimanali, fino alla fine dell’anno (dicembre 2023). 

Trattandosi di un impegno di ricerca e advocacy individuale e coerente con gli studi di dottorato, tali 

ore possono essere spalmate in maniera flessibile su tutta la settimana in modo coerente con gli 

impegni di studio e di frequenza dottorale. L’impegno è stato discusso con la tutor, la dr.ssa Daniela 

Verena Huber, con la quale è stato concordato un calendario di scadenze per le consegne relative 

alla tesi di dottorato. Per quanto riguarda i limiti massimi di guadagno, sarebbe al di sotto della soglia 

consentita dalla normativa in tema di borsa di dottorato, trattandosi di 680 euro circa al mese; 

➢ Federica Ciarlariello (XXXVI ciclo): richiede l’autorizzazione allo svolgimento di una lezione su "Il 

partenariato pubblico - privato come modello per la realizzazione di progetti complessi" nell'ambito 

del Modulo di diritto pubblico dell'economia per l'Alta Scuola per l’Amministrazione - Scuola di 

specializzazione in Scienza delle Amministrazioni pubbliche dell'Università degli studi Roma Tre. La 

lezione, della durata di 2 ore, da remoto, è prevista per venerdì 28 aprile dalle ore 15.00 alle ore 

17.00. Il compenso previsto è di euro 200,00 lorde. 

  
 Il Collegio del Dottorato ha già espresso parere positivo nella seduta dello scorso 3 maggio. 
 La Direttrice invita quindi il Consiglio a deliberare in merito. 

 Il Consiglio approva all’unanimità. 
 La presente parte del verbale viene letta e ne viene data immediata esecuzione. 

 
Non avendo preso la parola nessun altro componente del Consiglio, esaurita la discussione su tutti i punti 

posti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 16:40. 
 
Del che è verbale. 
 

Il Verbalizzante La Direttrice 

     Dott. Luca Morgante Prof.ssa Emilia Fiandra 
 

https://timep.org/2022/12/21/tunisias-imf-deal-the-countrys-subsidies-under-threat/

